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Washingtoni hírek szerint 

a spanyolok nem fogadták 
él a békét, hanem csak fegy­
verszünetet kérnek.

A kubai amerikai csapa­
patak háromnegyed része 
lázbeteg.

Svábhegyi vizinség.
Már negyedik napja, hogy a 

Svábhegy közönsége nem kap vizet.

40 fokú afrikai hőség mellett 
nem lehet vízhez jutni.

A vízvezeték nem szolgál. Egv- 
szer-egvszer, ha eltaláljuk az idejét, 
elkezd fityfirekelni, köpköd, prüsz­
köl, aztán megint abbanhagyja.

Fürdésről, öntözésről szó sincs. 
Virúgoskert, konyhakert porrá szá­
ra/!. Ivóvizet, konyhára, főzésre valót 
a szomszédunktól kérünk kölcsön-

Hát annak van? — Annak van. .
Hiszen ez a csudálatos ebben 

a mi egész vízvezetési rendsze­
rünkben.

Két víztartónk van. Az egyik a 
hegy alján, a financzházzal átellen- 
ben. Odáig felhajtja a dunaparti 
szivattyugép a vizet. Innen aztán 
egy másik gép felhajtja a főcsövön 
át az Istenhegy tetejére a másik 
rezervoárig, ahonnan az megszült 
minőségben kerül vissza önnyomás 
által a mellékcsöveken a nyaraló­
kig, s állítólag a Krisztinavárosi há­
zakig.

Már most egy része a Krisztina­
városi nyaraló tulajdonosoknak 
olyan okos volt, hogy a vízvezeté­
ket egyenesen a felhajtó főcsővel 
köttette öszsze, megelégedve a ren­
des Dunavizzel: míg a nagyobb rész, 
velem együtt abban a tévedésben 
volt, hogy a szűrt Dunaviz jobb 
lesz, s a felső rezervoárral köttette 
össze a vízvezetéket.

Már most, ahogy rendesen be­
következik minden nyáron, a forró 
kánikulai napokon azok a villa­
tulajdonosok, akik egyenesen az 
alsó vízvezetékből kapják a szük­
ségletüket, ugyancsak hozzá látnak

a vízfogyasztáshoz; úgy hogy a felső 
víztartóba nem kerül fel a szük­
séges vízmennyiség: S mi felsöviz- 
nyomásuak elveszünk szomjan.

Ez egy olyan teknikai abszur­
dum, amit a vízvezeték alkotóinak 
eleve ki kellett volna kerülni, s a 
min most utólag minden módon 
segíteni kell.

Én szakember nem vagyok, de 
azt hiszem, hogy erősebb gépet 
kellene alkalmazni, mely több vizet 
legyen képes felhajtani, mert ha 
ezen segíteni nem tudunk, a Sváb­
hegy visszasülyed a félszázad előtti 
állapotába.

Még hozzá a «városkutat* is el 
kellett záratni, mert az orvos vizs­
gálata nyomán kiderült, hogy a 
forrásvíz meg van fertőzhetve a 
fölötte lévő villák beleszivárgó szenny­
vizeitől.

S ez minden esztendőben így 
megy.

Dr. Jókai Mór.

Uj élet.
Megint intendáns lett Keglevich. 

Sokáig húzódott a kinevezése, úgy 
hogy már azt hittük, attól féltünk: 
vége. Beavatott fülek mindenféle 
rossz pletykákat hallottak arról, 
hogy a kormány akarta a grófot 
dö a király nem, mivelhogy a ki­
rálynak az a babonája: senkit se 
nevez ki egy hivatalra másodszor 
Keglevich pedig már egyszer volt 
és keservesen bukott, mint inten­
dáns. Pedig akkor még fiatalabb 
volt, jobban bírta, bővelkedett ener­
giában és pénzben.

Talán épp ez a bőség, a sok és 
hővérüség ölte meg és ami most 
éltetni fogja, az, hogy meghiggadt, 
megjuhászodott, a szó jó érteimé­
ben megtörött. Már többé nem fogja 
hinni, amit hitt egykoron, hogy nem 
csupán a királyi színházak főinté­
zője, hanem egyszersmind vésztör 
vényszéki elnök in!

Nagyon jó, hogy a király nem 
babonás. Bánffy Dezső pedig igen 
bátor ember és az intendáns Keglevich 
István lett. Azok közölt, akik itt 
Magyarországon egy gr. vagy br. je­
gyet tehetnek a nevük után, szóval

minden mágnásunk között ő benne 
van a legtöbb művészi érzék és tu­
dás, neki szenvedélye a szép és ér­
dekes és e szenvedélye sok-sok mil­
lió forintjába került. A maga pén­
zébe. Tehát ö az egyetlen tanult in­
tendáns, a többi, aki volt és aki 
szerelne lenni, az mind csak ezután 
tanulna az álladalom pénzén. Az uj 
intendánsnak egész Európában nincs 
párja abban, ami mindent összc-vissza 
tanult és telt, hogy szörnyű nehéz 
és csaknem képtelen állásának meg­
feleljen egyk#\ ízlése kitűnő, biztos, 
tapasztalata: óriási, lelkessége oly 
nagy, hogy nemcsak magát a szép- 
müvészetet veszi komolyan, hanem 
a legutolsó kóristát, a színpadon álló 
karosszéket is. S ami a legcsudála- 
osabb tehetsége: tud bánni és szá­

molni a két kilanulhatallan elemmel: a 
szinészszel, meg a közönséggel. Annak 
a megbízhatatlanságát, ennek a sze­
szélyét a kisujja körül tudja for­
gatni — ha akarjaT

Abban reménykedünk, hogy a 
legjobb akarattal van tele és szi­
lárd elhatározása: rendet oinájni a 
nemzeti és királyi színházak — rö 
vielen — ocsmánv viszonyaiban. So­
kan azt hiszik, hogy azzal kezd 
bele a dologba, hogy a két direk 
tort, Festetichet és Káldyl röviden 
elcsapja, de ez csak szóbeszéd, ez 
uraknak hosszú szerződésük van és 
végre is, ha ezek a színházaknál 
maradnak is, azért lehet még ott 
rendet csinálni. Természetesen, leg­
elsődben is őket kell megrendsza- 
bályozni, nem kell attól félni, hogy 
nem paríroznak, különösen Kegle, 
vichnek! Tanulékonyak ezek az 
igazgatók és eddig is csak az volt 
a baj, hogy a maguk esze után jár­
tak, instrukeziót ők adtak, nemhogy 
kaptak volna.

Csak a jó szerencse legyen Keg- 
levichcsel, a többit ő elvégzi. Az 
el lapított állapotokat egyszerre föl 
nem fujhatja ő sem, de ha élünk, a 
tél végére már bízvást ellehet járni a 
magy. királyi színházakba, arpplyek 
az utolsó időben sem kirá­
lyiak, sem magyarok, sem színházak 
nem voltak, hanem hosszú, unalmas 
darabokon rágódó nemzetközi inté­
zetek. A Nemzeti: a temetésrendező 
intézet egy fiókja volt, az 
Opera pedig: egy bus chantant, 
ahol még szivarozni sem szabad.

A régi intendáns—: uj élet, m 
isten kosta, csak az ördögi hiúság 
hamar el ne vigyél

Budapest, augusztus 9.
-f- A honvédség köréből. A király 

Schram! Emil altábornagyot a szegedi II. 
honvéd kerület parancsnokát saját kéret" 
mére a megejtett felülvizsgálat eredménye 
alapján mint «rokkantat* nyugállományba 
helyezie. Schrami altábornagy szolgálata« 
nak túlnyomó részét a vezérkarnál töltötte, 
mint vezérkari ezredest nevezték ki a bu­
dapesti 61. gyalog dandárparancsnokává. 
A honvédséghez mint. vezérőrnagy lépett 
át, hol a szegedi II. honvédkerület parancs­
nokává nevezte ki a király. A szegedi II: 
hüiivédkerüiet parancsnokává karstenfels1 
és hegyaljai Pac.or Vilmos vezérőrnagyot 
a 78. honvéd gyalogdandár parancsnokát 
"evezte ki a király.

X A gyógyszcrtárfeldllitási jog.
Magyar Romjátb községben megengedte a 
belügyminiszter egy gyógyszertár felállítá­
sát. A folyamodok közül a gyógyszertár 
felállításának jogát a megyei közigazgatási 
bizottság szokta adományozni, annak, akinek 
jónak látja. A gyógyszerész nevét' aztán 
utólag be kell jelenteni a belügyminiszter­
nek. Vgocsa megye közigazgatási bi­
zottsága a fentnevezett községben Barna 
Jó-sefnek adta meg a gyógyszer, 
tárfojállitási jogot s azt bejelentette a 
belügyminiszternek. A belügyminiszter 
azonban nem vette tudomásul a bejelen­
tést, mert Barna Józsefnek volt már egy 
gyógyszeriára, azt eladta, a törvény szerint 
pedig az ilyennek csak 5 év leteltével le­
hetne újra gyógysz'rtár felállítás! jogot 
adni. Erre Ugocsa megye közigazgatasi 
bizottsága másnak adta meg a gyógy- 
szcrlárfelállitási jogot. A sértett ön- 
önérzetü Barna József erre a közigazgatási 
bírósághoz panaszt intézett, [mely panasz­
ban kifogásolja azt a jogát a miniszternek' 
hogy a bejelentést nem vette tudomásul" 
A törvény határozottan a közigazgatási bi­
zottságnak adja meg a jog adományozá- 
zára a jogot, s az adományoz st a minisz­
ternek utólag csak be kell jelenteni, de a 
bejelentést tudomásul venni, vagy nem, 
eire a belügyminiszternek jogot a törvény 
nem ad. A közigazgatási bizottságnak, ugyan­
csak nincs joga másodszor adományozni 
ugyan azt a jogot egy másiknak, mikor 
azt előbb már egynek odaadta. Ebből a 
panaszból csinos elvi jelentőségű törvény­
magyarázatnak, illetőleg döntvénynek kel­
lett volna kikerülnie, de a köeiya-yattisi 
bíróság ma foglalkozva az ügygyei — mint 
értesülünk — nem állapította meg erre az 
ügyre hatáskörét.

+ A körorvos székhelye. A körorvos 
székhelyét a körben az alispán szokta ki­
jelölni, akinek lehetőleg ugv kell intéz­
kednie, hogy a székhely egyik községhez 
se legyen aránytalanul távol, Hevcsmcgys 
alispánja Horíh, Abcz és Ecséd községek 
körére a körorvos székhelyének Ecsédet 
jelölte ki, azután megállapította a közsé-
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geknck a körorvos fizetéséhez való hozzá­
járulási arányát. A kijelölés ellen azon­
ban Horth község felebbezett, mert 
tőle Ecséd 19 kilométer távolságra 
van. A község lakosai nem mehetnek 
olyan messzire a körorvoshoz, nem is 
reflektálnak rá, de a fizetéséhez sem járul­
nak. Jelölje ki inkább az alispán Abcz 
községet székhelynek, az mindkét másik 
községhez közel: 6—10 kilométernyire 
van. A közigazgatási bizottság helyben 
hagyta az alispán kijelentését. Horth 
község méltányos panaszával elment 
a közigazgatási bírósághoz is, mely 
azonban csak a felett dönthet, hogy hoz- 
zájáruijon-e Horth község a körorvos 
fizetéséhez vagy nem. Az arányt azonban 
csak úgy lehet megállapítani, ha a szék­
hely ki van jelölve így a közigazgatási 
bíróság mai ülésében — mint értesülünk 
— a székhely kérdésének eldöntése véget! 
előbb a belügyminiszterhez tette át az 
Ügyet.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

A Dreylus-Ugy.
Fáris, augusztus 9. (Az Esti Hír­

lap távirata.) A lapok szerintPicquart 
ezredesnek Henry~\al, Lauth-val 
és Gribelinnel, tegnap törtónt szem­
besítése rendkívül élénk lefolyású 
volt. A szembesítést ma és holnap 
folytatják. Ezenkívül csütörtökön 
Piepuart-1 még Oonze tábornokkal 
Szembesítik, aminek megtörténté­
vel a vizsgálat befejezést nyer 
és az iratokat átteszik a törvény­
székhez. ügy beszélik, hogy Picqiiart 
felebbezett ama határozat ellen 
amely Bertulus vizsgálóbírót a du 
Paly de Clam ellen emelt pa­
nasz megvizsgálására illetéktelennek 
mondja. A Petite Répubhque ma 
egy a Drez//V(s-ügygyel foglalkozó 
czikksorozat közlését kezdi meg, 
amelynek Jaures a szerzője. Jaures 
azzal kezdi a közléseit, hogy a té­
nyekből, a vizsgálati iratokból és a 
tanuk vallomásából nyilvánvaló, hogy 
Dreyfust törvénytelenül és egy nagy 
jogi tévedés alapján Ítélték el. Hoz­
záteszi, hogy a reakczió és a ha­
zugság minden hatalmasságai össze­
esküdtek az ártatlanul elitéit bün­
tetésének a meghosszabbítására. 
Jaures azután azt bizonyltja, 
hogy ezt a törvénytelenséget 
semmiféle nemzeti érdek nem 
diktálta és azt mondja, hogy a 
proletárizmus fóerdeke a magas- 
rangú reakczionárius katonai sze­
mélyiségek megbuktatása.

Bismarck halála.
Hamburg, augusztus 9. (Az Est1 

Hírlap távirata.) A Hamburger Nach­
richten értesülése szerint Bismarck 
Herbert herczeg ma hosszabb időre el­
utazik Fricdrichsruhébríl, hogy az 
utol ó napok izgalmai okoz a kimerült­
ségéből magához térjen. Egyelőre a 
czimét sem mondta meg. A Ham­
burger Nachrichten a többek 
közt azt írja, hogy Bismarck 
Herbert és Vilmos hivatalos je­
lentése a friedrichsruhei gyászesetről 
csak vasárnap érkezett a császárhoz. A 
császár határozott parancsára vezethető 
vissza, hogy a halott beszenteléséveb 
az uralkodó pár megérkezéséig vártak. 
Vilmos császár, amikor Friedrlchsruhé- 
ból távozott, szívélyes hangon igy szólt 
Bantsau grófhoz:

— No most már Berlinben
tarthatjuk a gyászünnepélyt.

Erre a gyászünnepre csak i 
iránt való tekintetből nem hívták 
Bismarckékat.

A háború.
(Az Esti Hírlap távirata.)

Washington, augusztus 9.
Oambon, a franczia nagykövet Spa­

nyolország feleletét tegnap délután há­
romnegyed 3 órakor kapta meg. A va. 
lóban terjedelmes siffrirozott jegyzék 
lefordítása időt fog igénybe venni.

Washington, aug. 9.
Shafter tábornok utolsó jelentése 

szerint a Kubában betegen fekvő ame­
rikaiak száma 3681, ezek közül 3631 
'ázbeteg. Shafter tábornok megjegyzi, 
hogy jelenleg a csapatai háromne­
gyed része lázbeteg. A betegségek 
súlyos természete és a gyógyulás las­
súsága az első három hét iszonyú fára­
dalmainak a következménye, amikor a 
csapatok oltalom nélkül, borzasztó idő­
járásnak voltak kitéve és éleimül csak 
kenyeret, húst és kávét kaptak.

New-York, augusztus 9.
Santiago de Cubábdl érkezett 

távirati jelentés szgpint az ottani 
amerikai csapatok közt óriási pusz­
títást visz véghez a sárgaláz.

Madrid, augusztus 9.
Canibon washingtoni franczia 

nagykövet tegnap délután 3 órakor 
kapta meg Párison át a spanyol 
kormánynak az amerikai béke fel té­
telek re adott hivatalos válaszát. A 
válasz tartalmát Gambon eddig 
még nem közö'te Mac Kinleyvel s 
Washingtonban egyáltalában nem 
ismerik még a választ. Mindazonál­
tal az amerikai politikusok már is 
pesszimiszlikus jóslásokba bocsátkoz­
nak. Az a hír van ugyanis elter­
jedve, hogy a spanyol kormány vá­
laszában Sagasta a kormány nevé­
ben ugyan elfogadja a békefeltételeket, 
de hozzáteszi, hogy annak érvényes 
voltához nem elegendő a kortez utó­
lagos jóváhagyása, hanem már 
előzetes hozzájárulása szükséges. 
Arra kéri tehát az Egyesült-Államok 
kormányát, hogy addig is mig a 
kortez beleegyezését kieszközli, 
fegyverszünetet kössenek. Was­
hingtoni politikusok ebből arra kö­
vetkeztetnek, hogy a spanyol kor­
mány nem őszinte s csak időt 
akar nyerni a háború esetleges 
folytathatásához.

Madrid, augusztus 9.
Egy hivatalos sürgöny szerint az 

alcubre-i majorban tegnap reggel 
hét egyén a köztársaságot éltette, 
a vámőröktől 5 fegyvert és a kara­
bélyokat elszedték. Tegnap lovas­
sági csendőrség és gyalogság vonult 
Valenciába a rend helyreállítása 
végett.

Az Est! Hírlap sorsjátéka.
A magyar ujságoluasás megkedvelteié- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden ueuöje 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy•

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem •< heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték-nyereményének 
értéke 5 O korona. A heti nyereménynek

pedig, amelyre az egész hét ualamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen booses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

1. Munkácsy összes munkál 
és életé. Nagy diszkiadás, vagy

2. Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

3. Női aranyóra, arany láncz- 
czal.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

1. A Pallas nagy Lexikona, az 
összes ismeretek tára disz- 
kötésben, vagy

2. Kitllnő gyártmányú biczikli 
vagy

3. Kettős fedelű férfi arany­
óra, ara iy lánozozal.

E sorsolásunkra a m, klr, szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzilgyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A hétfői
lappéldányainkra való sorsolás ma ked­
den délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor­
solásban részlvettek az augusztus 8-ikl 
hétfői e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányuk a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 50 ko­
ronás nyereményre a hétföl

# KE—111 *
mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

_ügyszám__ Tanúsítvány.
147 /1898. , u

Én dr Wcinmann Fülöp bu- 
j_r dapesti királyi közjegyző hitela-

___ "_ sen tanúsítom, hogy az Esti
Hírlap sorsjdtékdnál mai napon délelőtt 
a III egysedstüenegy nyerőszám es 
KE sorozatbelit huzatott ki.

Budapesten, egyezer nyolczszdzk ilencz- 
vennyolcz évi augusztus kilenczedikén.

(P H ) -Dn. Weinmann Fülöp s. k. 
' ‘ kir. közjegyző.

Felkérjük e hétfői lappéldány tulaj­
donosát, hogy az 50 koronás, tetszés6 
szerint vála-ztandó nyereménytárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

AZ ESTI HÍRLAP
Honvéd-utcsa 4.

ESTI HÍREK. 
Rablógyilkosság.
(Az Esd Hírlap tudósítójától.)

A rendőrség e hónap 1-én alkonyai­
kor egy súlyosan sérült embert talált a 
vasúti töltés mellett önkívületi állapot­
ban. A fején nagy nyilt seb tátongott 
és a hasán ejtett szúrt sebből is öm­
lött a vér. Az illetőt rögtön a kórházba 
szállították, ahol másnap, anélkül, hogy 
eszméletre tért volna meghalt.

Az áldozattól mintegy 200 lépésnyire 
a rendőrök egy alvó embert találtak, 
akinek oldalán véres kőfejtő-fejsze feküdt- 
Az illetőt felköllötték és előállították. A 
rendőrségnél a gyanús külsejű ember 
azt vallotta, hogy az ismeretlennel a 
korcsmában együtt mulatott, később 
összeszólalkoztak és verekedésre került 
a dolog. Verekedés közben, ittas állapot­
ban fejszéjével fejbe vágta, késévi i 
pedig hasaba szűri.

A rendőrség nem adott teljes hitelt a 
gyilkosnak, aki Gero Menyhértnek val­
lotta magát, hanem tovább nyomozott 
A nyomozat egyrészt megállapította az 
ismeretlen áldozat kilétét, másrészt ki-

Esti Hírlap
is meg-

i család 
meg

derítette, hogy az eset nem a szokotl 
vasárnapi krónikában részeg emberek 
ös=zeszóliilkozásából eredő verekedés 
hanem valóságos rablógyilkosság.

A meggyilkolt nógrádmegyei paraszt- 
öltönyt viselt, ezen a nyomon tovább 
haladva a rendőrség megállapította, 
hogy az áldozat Hajós Gábor nagy­
oroszi születésű 36 éves kömüvessegód. 
Felesége és társai is ráismertek.

A gyilkosnál 2 frt 50 krt tartalmazó 
véres zacskót találtak, amely Hajós 
tulajdonát képezte, nemkülönben egy 
gyufatarlót, egy czolstokot, egy iránt és 
dohányzacskót is.

Hajós Gábor erszényét rendesen 
mellénye gomblyukába akasztva viselte 
és valószínű, hogy ez költhette fel Gere 
Menyhért hírvágyát, amelyért Hajósnak 
életével kellett megfizetni. Gere ismerte 
áldozatát, mindez a vizsgálat folyamán 
kiderült, bár ezt a leghatározottabban 
tagadja.

A rendőrség a vizsgálatot folytatja.

Városi ügyelt,
— Megzaklatott adós. Kisbarri Kis 

Ferencznek valamely vasútépítési Agy. 
ben egy mérnök útiköltségét kellett ki­
fizetnie, mintegy 17 frtot s a földmive- 
lési miniszter fizetési meghagyása foly­
tán ezt be is fizette a főváros pénztá­
rába. Nemsokára ezután ugyanezen 
fizetés teljesítésére a gyulai adóhivatal 
is bocsátott ki fizetési meghagyást s 
azt elköldle a főváros számvevői hi­
vatalához. Az se szólt se be­
szélt, értesítés nélkül elküldte Kis- 
baari Kis Ferencz lakására a végre­
hajtót, zálogoltatott stb., sok költséget 
okozott neki, sőt majdnem árverésre 
került a dolog. Kis Ferencz ekkor fe­
gyelmi vizsgálatot kórt a számvevőség 
ellen, amiért őt megzaklatták. A polgár- 
mester azonban sőt a közigazgatási 
bizottság sem talált semmi büntetendőt 
a számvevőség eljárásában. Ma került 
a panasz a közigazgatási bírósághoz, 
ez azonban — sajnos — nem adhatott 
igazat, a semmiért megzaklatott ember­
nek, mert az ügy nem tartozik a hatás­
körébe.

— Bntegátszállítás az vj János­
kái házba. A betegátszállitását a régi­
ből az uj János-kórházba tegnap dél­
után 5 órakor kezdték meg a mentők. 
E. /v «ries Aladár dr. főparancsnok ve­
zetése alatt kivonult 5 kocsival össze­
sen 6 men lő. A tegnapi nap folyamán 
összesen 72 beteget szállítottak el az uj 
kórházba. Ma este fogják elszállítani a 
a belgyógyászati és megfigyelési osztálv 
betegeit.

— Borbélyok mozgalma. A buda­
pesti borbélyok és fodrászok 60-es bizott­
sága a következő felhívást küldte szét: A 
székes-főváros tiszti orvosi hivatala által 
kidolgozott sérelmes szabályrendelet ellen 
a budapesti borbélyok és fodrászok tilta" 
kozó feliratot óhajtván a polgármester úr­
hoz intézni, eme kérvény szerkesztésével 
atólirott bizottság bízatott meg. Megbízá­
sunkhoz képest elkészítettük a peticziót és 
most a t. kartársakhoz oly kérelemmel 
fordulunk, hogy saját kebelünkből egy 
50-es küldöttséget válasz.szanak, amely 
Vdzsonyi Vilmos dr. ügyvéd ur, fővárosi 
törvényhatósági bizottsági tag vezetése 
mellett kérvényünket átnyújtja a * polgár- 
mester urnák és előadja az összesség kívá­
nalmát. E bizottság választása ügyében e 
hó 10-én, szerdán este fél 9 órakor a 
W ldburger-féle vendéglő helyiségében (VII. 
Nagvdiőfa-utcza 28. sz.) alatt nyilvános 
gyűlést tartunk, amelyen minden lönök és 
segéd megjelenését okvetlenül kérjük. Kar­
társi üdvözlettel az 50-es bizottság nevében: 
Pető Ferencz, Krauter Miklós, 6vary 
József.
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loyo augusztus 9
, — -4s ó-budal színészek kérelme. 
.Csak nem régiben adtunk hirt arról, 
íhogy a belügyminiszter jóváhagyta a 
.közgyűlés azon határozatát, mclvlvel az 
óbudai színház részére 6u00 forint évi 
.segélyt szavazott meg, mely ös zegel 
ihavi 500 frtnyi részletekben, utalványoz 
íki a tanács. Ez a segély úgy amennyire 
biztosi tj a ugyan a Kisfaludy-szin- 
lársulat existencziáját, de az eddigi 
sok viszontagság folytán most már ott 
állanak, hogy az igazgató nem képes a 
csekély jövedelemből a tagokat kjeié- 
igiteni. Fehér Rezső igazgató veze­
tése alatt tehát a társulat több tagja 
tisztelgett ma a polgármesternél át­
nyújtva a tanácshoz intézett kér­
vényükéi, melyben ezer forint sür- 
Jgős kölcsönt kérnek a megszavazott 
6000 forintnyi szubvenczió terhére. 
Kérték a polgármester pártfogását és 
’kérvényük sürgős elintézését, Matuska 
helyettes po gármesterszívélyesen fogadta 
ja küldöttséget és megígérte, hegy amennyi­
ben lehetséges, kérelmüket a tanács előtt 
pártolólag támogatja. Mindenesetre aka­
dályul szolgál azonban azon körülmény, 
iiogy a miniszter jóváhagyó leiratában, 
ja mellett, hogy havi részleteket állapit 
meg, a részletek folyósítását is még bi­
zonyos feltételekhez kötötte, mely felté­
teleket a társulat betartani tartozik.

—* Az uj városháza tervei. A köz­
gyűlés utasította a mérnöki hivatalt, 
,hogy az uj városház terveire beérktzeit 
’Ütvén pályaművet bírálja meg s állítson 
össze, kiilön-küiön mindegyikről költség- 

’vetést. Ez igen nagy munka s a mér­
nöki hivatalnak csaknem összes sze­
mélyzete ezzel foglalkozik. A mérnöki 
hivatal jelentése csak hónapok múltán 
készülhet el.

Rendőri hírek,
— Csaló áldetektiv. Simon Mihály 

61 Jarssa János napszámosok hónapokkal 
ezelőtt együtt laktak a Kender-utcza 22 
[szára alatt. Ebben az időben kölcsönözött 
\Jarssa János Simon Mihálynak 35 forint 
[készpénzt. Ezt valahogy kitudta Farkas 
ÍJános 27-éves faczér kereskedősegéd, ki­
leste, amikor az adósnak anyja, Simon 
Mihályné napszámosnő egyedül volt, beálli" 
tott hozzá és Farkas János ál­
lami detektivnek bemutatva magáit 
előadta, hogy á főkapitány küldte azzal a 
felszólítással, hogy fizesse meg fiának tar- 
tpzását, különben baj lesz. Farkas nyom­
ban egy iv papirt húzott elő mellény­
zsebéből, az asszonyt formálisan kihallgatta 
és erről jegyzőkönyvet vett föl. Másnap 
újra eljött azzal, hogy a főkapitány Jarzsa 
követelését jogtalannak minősítette és en" 
vélfogva az eljárást jogtalannak minősítette- 
Erre egy liuduay Béla főkapitány, aláírás­
sal ellátott, kezdetleges irásu és komiku­
sán fogain ázott végzést mutatott elő, 
amely utolsó soraiban arra szólítja fel 
Simon Mihálynét, hogy kincstári illetmény 
kép fizessen 4 fit 50 krt. A szegény asz. 
szony nyomban le is fizette ezt az össze­
get Farkas kezeihez. Simon Mihályné ezt 
az esetet szomszédainak is elbeszélte, akik 
persze mindjárt felvilágos tolták, hogy 
csalóval volt dolga. Erre azonban feljelen­
tette az esetet a főkapitányságnál. Farkas 
azonban időközben Szegedre szökött, sza­
badságának azonban nem örvendhetett 
soká, mert ott tegnap a főkapitányság táv­
irati megkeresésére letartóztatták.

— Öngyilkos kei'eslcedő.Gtlb Miksa 
kereskedő ma reggel fél 8 óra tájban 
Ligettér 1. alatti lakásán öngyilkossági 
szériáikból nyakába lőtt. A golyó a 
.hátulsó nyak'zirtón jött ki. A mentők a 
ttókuskórházban szállították.

— Tolvaj takarítónő. Dr. Kelényi 
Imre ügyvéd e hónap 7-én panaszt 
tett, hogy a Dohány-utcza 3. szám alatt 
levő lakását — midőn nyaralni volt — 
ismeretlen tettesek föllörték, s mintegy 
1000 forint értékű ékszert és ru­
haneműt loptak cl. A rendőrség 
■megindította a nyomozást és meg­
állapította, hogy a lopást csak a 
házi körülményekkel teljesen tisztá­
iban levő személy követhette el. A gyanú 
\Feistiuger Ágoslonné szül." Retkes 
Ida alsó-dabasi születésű, 29 éves ta­
karítónőre esett, akit ma le is tartóz-

____  Esti Hírlap
Feistingerné rövid vallatás után

3
látták
be is ösmerte a lopást és cinikusan 
jegyezte meg, hogy az elzáiogositotl 
holmikért kapott pénzét elitta, A rend­
őrség átkisérie az ügyészségre.

— Tile. Ma reggel Meister Izidor 
szappangyárában az istállónak a gyár épü­
let fe é eső részében tűz támadt. Az istálló, 
ban egy ló benn égett. A vizsgálat, hogy 
a tűznek mi volt az oka, folyamatban 
van.

~ Betörés. Mannheim József ma­
gánzó tegnap Maiienbadból való visz- 
szajövet, a József-körut 31/a szám 
a att levő lakását kifosztva találta. Az 
ajtók sértetlenek voltak ugyan, a szek­
rények azonban üresek. A lopott hol­
mik értéke 1000 forintot képvisel. Az 
eltűnt tárgyak között vannak ezüst

ékszerek 
J. és M.

es
N.

ruhá­
ul o

evőeszközök, órák 
neműek M. J., G. 
nogrammokkal. n rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

Törvény előtt.
— Závtörő gavallér, kr. ásványvíz­

zel spekuláló előkelő gavallérnak, Ot­
tenau Sándornak, tudvalevőleg sok ké­
nyes és kellemetlen természetű ügye 
akadt az utóbbi időkben. Ma délelőttre 
a büntelőjárásbirósághoz volt megidézve 
egy különös ügyben. Nemrégiben ugyanis 
a bíróság Ohenau minden ingó-bingó 
holmiját lefoglalta, Ottenau azonban 
figyelembe sem véve a bíróság ily 
irányú rendelkezéséi, a lefoglalt holmik 
őzül több tárgyat magával vili. Szo­

morú világosságot vet a gavalléroskodó 
fiatalember mai körülményeire, hogy 
mindössze tizenhat forintnyi értékéit 
nem riadt vissza a bíróság által lefog­
lalt holmik megdézsmál.-isáiól. Ma dél­
előtt a panaszos a tárgyaláson nem je­
leni meg és igy uj tárgyalást keil majd 
kitűzni,

— Nagyatyjának gyilkosa. Szabón 
József jómódú és bc-csmetes ember 
voll Vadnán (Boisodmegye) Tiz evvel 
ezelőtt igen megverte unokáját Ki 
Márton Bélát, ugv hogy az epilepliku 
lett. A gyerek aztán folyton bőszül for­
ralt magában, megakarta ölni a nagy­
apját. A hoszu 10 év után is hn.áiil 
s a gonosz unoka most 21 éves kólá­
ban végre is hajtotta boszuját. Ez évi 
márczius 11-én kiment az öreg S? 
bon a szőlőbe. Az unokája szinte utána 
ment. Ott egy darabig nyesegettek 
mindaketten. Mikor pedig az öreg egy 
magasan fekvő ág felé nvuli hálrasze- 
gett és kinyújtott nyakkal, ezt a pilla­
natot felhasználta a fiatal gonosztevő és 
hirtelen vágással elvágta a nagyapjának 
a nyakát. Az rögtön összerogyott és 
egyetlen szó nélkül meghalt. A bűn 
azonban kiderült, s a giilkos um k i a 
miskolezi törvényszék eié kerü l, mely 
őt 10 évi /egyházra ítélte.

Különfélék.
— A konzulátusok köréből. A

király Stockinger Ferenc?., II. osztályú fő 
konzult New Yorkban mostani szolgálati 
viszonyában való meghagyás mellett I, 
osztályú főkonzullá nevezte ki, Pauli Ká­
roly, belgrádi II. oszt. főkonzuli a zürichi 
főkonzu ság vezetésére küldte ki s lovag 
Przibram Lajos udvari és miniszteri taná­
csosi czimmel és jelleggel felruházott L 
osztályú főkonzulnak, saját kérelmére tör­
tént állandó nyugalmazás i alkalmából sok 
évi hü és eredményes szolgálata elisme­
réséül, az osztályfőnöki czimet adomá. 
nyozta.

— Kitüntetett tanító. A hivatalos 
1 ip közlése szerint a király idősb Poetik 
Ferencz jánoshidai római katholikus kán- 
tortanitónak, a népoktatás terén szerzett 
érdemei el smercscül, a koronás ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

— A páev.torélet tanulmányo­
zása. Hadházról Írják, hogy Herman 
Ottó szombaton oda érkezett. A vasút­
nál az elöljáróság nevében fogadták. A 
községházánál történt rövid időzés 
után négy kocsival kimentek a közbir­
tokosság tulajdonát képező, mintegy 
4000 hold osztatlan legelőre, hol min­
den karámot feljártak. Délben a po- 
roszlai pusztán bográcsban főtt gulyás- 
hussal traktálták meg a tudóst. A 
pásztorélet tanulmányozása azonban 
itt kevés sikerrel járt, mert a Ívd1- t-,i

pásztorok nem laknak künn állandóan 
a pusztán. A tudós legközelebb a Hor­
tobágyon fogja tanulmányozni a pásztor- 
életet.

— A Milánói vérbiróság Ítéletei.
Hétfőn hirdették ki Milanóban a kato­
nai bíróságnak a három szocziálista és 
republikánus képviselő ellen hozott 
lulszigoru Ítéletét, amely egész Euró- 
dát mogbotránykoztatja. Turati és de 
Andreis képviselőket tizenkét évi fegv- 
házra és poli ikai jogaik örök elvesz­
tésére ítélték, noha nem merült föl 
ellenök közvetlen bizonyítók. Hogy a 
katona urak különben is milyen »snájdig« 
járlak el ebben a szenzácziós pörben, 
a következő kis statisztikából láthatjuk. 
A vérbiróság május 23-tól augusztus 
l-.g tárgyalt és az 52 nap alatt 115 
port intézett el, melyekben 783 vádlott, 
még pedig 755 férfi és 28 nő ellen 
hozott Ítéletet. A vádlottak közölt hu­
szonkettőn 14, száztizenkettőn 18 éves­
nél fiatalabbá;;, százölen pedig húsz 
évesek voltak. A katonai ügyész összesen 
1700 évi börtönt, 541/, évi fogságot, 
412 évi rendőri felügyeletet és 29,500 
lira bíróságot kívánt. A bírák enyhéb­
bek voltak: 129 vádlottat fölmentettek, 
C53 személyt (ezek közölt 24 nőt) 
összesen 1331 évi börtönre, 46 V, évi 
fog-ágra, 226 évi rendőri fe ügyeletre, 
101 évi javitóházra és 26,700 lira pénz­
bírságra Ítélte.

— Petőfi ünnep. Augusztus 21-én a
városligeti H Tmina-kcrtben rendezendő 
Pelöü-üniippé’y végleges műsorát most 
állította össze a rende őbizottság. Délután 
szavalatok és dalok lesznek Petőfi költe­
ményeiből. este ped-g Tóth Ede l'olonczát 
adják budapesti müke,.velők. Az ünnep 
védnöke Födvdry Mihály országgyűlési 
képviselő.

— A kegyelmes asszony példája.
Temesviirriil Ívják: Yankul>v M kÍós 
ruJnai pusztáján szombaton dé után 
tűz ütött ki, mely gyorsan terjidt a 
gyúlékony épületek közölt. Amint N<-

< l es Fedor bárónő, Rudii a birtokosa, 
a ví szedr emről értesült egész cseléd­
ség ;! a ü .höz dirigálta s hogy jobb
kedvet öntsön be ■jut; szemelvesen is 
s ré-z veti az oltási munkálatokban, 
A kegyelmes as zony jó példáján fel­
buzdulva, a lakosság igazi lelkesedéssel 
látott a tűz oltásához s igy sikerült is 
a nagyobb veszedelmet elhárítani. 
Munka után a lakosság valóságos diadal­
menetben kisérte vissza a bátor ke­
gyelmes asszonyt a rudnai kastélyba.

— Balatoni Múzeum-Egyesület. 
A Balatoni Muzeum-Egyesület augusztus 
8-án, a keszthelyi vám-ház nagytermé­
ben tartotta meg első rendes gyűlését 
Lovassy Sándor dr. elnöklete alatt, 
amelyen csupán a megalakulásról szá­
molt be a végrehajtó-bizottság, mely 
után a tisztikart választották meg.

— Az Esti Hírlap nyerői. Ma és 
tegnap két nyerője jelentkezett az Esii 
Hírlap-nak. Az egyik nyerő

Gondár Józsefnó
(lakik Újpesten, Lörincz-idcza 

56. ss.)
az Esti Hírlap augusztus 5-iki lap­
példányaira kitűzött 50 koronás mein - 
ményt nyerte meg az augusztus 5-iki 
pénteki FM—794 számú lappéldány- 
nyal.

A másik nyerő
Kágerer Sándorné 

(lakik Vili. Kistemplom-utcza 4.sz.) 
az augusztus 6-iki, szombati A A—586 
számú lappéldánynyal az aznapi rendes 
50 koronás nyereményt nyerte meg.

Az Esti Hírlap e két nyerőjének 
kiadóhivatalunk az illető nyertes lap­
példányok ellenében az 50—50 korona 
értékű nyereményeket azonnal kiszol­
gáltatta, amit sajátkezűig aláír! s kiadó- 
hivatalunkban bárki által megtekinthető 
nyugtájok igazol.

— Lángokban álló város. Paris­
ból táviralozzák, hogy Foissarc város 
nagy része lángokban áll. Nagyon sok 
ház bedőlt. A lakosság között nagy ré­
mület uralkodik.

Aluminiumhajó. Egy zürichi 
vá lall,ózó társaság a német gyarmat- 
1>: -alal mewendelésére egy majdan a

Viktoria Nyansa tavon közlekedő alu* 
minium hajót készített. Ott ugyan békés 
szó gálátokat fog teljesíteni, de háború 
esetére is készen fog állani, úgy van 
berendezve. A két géppel ellátott hn- 
jócska teljesen szétszedhető-. Ép úgy a 
gépek és a kazánok is. A hajó kileuca 
részből áll, ezek közül egyik sem hosz*» 
szabb 2 5 méternél és nem szélesebb 
15 méternél. Az egész hajó 13 méter 
hosszú és 2'7 méter széles. Mindössze 

tonnára van szabva és egész súlya 
210 kiló. A hajócskára 40—50 ember 
szállhat fel. Van egy kis mentőcsónakja 
is, mely légszekrénynyel védett az el- 
sülyedós ellen. Ez csak 47 kilogramm 
súlyú és 8 ember fér bele. A kis hajót 
kipróbállak a zürichi tavon, s óránként 
15—16 kilométert ha'ad. Építése mind­
össze 45000 frankba került.

— A frankfurti csuda. Nemcsak 
nálunk, Németországban is történnek 
még csudák, amint azt egy Fiorenzu- 
ólában megjelenő olasz lapocska 
egyik hire mutatja. Az olasz újság egy 
Frankfurtbán történt lopásról beszél, 
amelynek csudálatos történetét követ­
kezőképpen adja elő: »Mult hónap 
elején veszedelmes gyermekbetegség 
pusztított Frankfurt városában. Na­
ponta 20—25 áldozatot követelt. A 
megrémült lakosság, hogy a nagy 
csapást a városról elhárítsa, julius 6-án 
fényes könyörgő ünnepséget rendezett a 
boklogságos szüzanya tiszteletére. A 
hívek drága ajándékokat áldoztak, köz­
tük egy nagy értékű brilliansnyakóket, 
amelyet, ünnepélyes körmenetben körül­
hordoztak a városban. A menet azután 
a templomba tért, ahol a nyakéket a 
plébános istentisztelet után az istenanya 
szobrára akasztotta. Istentisztelet után a 
hívek eltá óztak a templomból, csupán 
egy istentől elrugaszkodott gonosztevő 
maradt vissza, hogy az éj sötét- 
j ben megkaparilhassa a drága nyakéket. 
Éjfél után a gonosztevő odasomnolygott 
a szoborhoz és le akarta róla venni az 
ékszert. Amikor azonban hozzányúlt, a 
szobor nagyot sóh ajtott, sűrűn folytak 
a könnyei s egyszerre csak megkondult 
a templom harangja. Frankfurt lakói 
ijedten rohantak az islenházába s szét 
a áriák szaggatni a templomrablót. Már 
meg is ragadták. Ekkor azonban csuda 
történt, az istenanya megszólalt és 
figyelmeztette a híveket, hogy a rab­
lót csakis neki van joga megbün­
tetni. Erre szabadon bocsátották a 
gonosztevőt, aki nyomban kiszökött a 
városból. Messzire azonban nem jutha­
tott, mert a városerdő előtt hirtelen egy 
hatalmas kígyó jelent meg és körülfonta. 
A megkínzott ember kétségbeesetten or­
dított, hogy a félváios kiszaladt a segít­
ségére, de hiába, mert a kigvó csak két 
nap mu'va bocsátotta el áldozatát, ami­
kor már minden vérét kiszívta.» íme 
ilyen csuda történt az idén Frankfurt 
városában. Ottani levelezőnk különben 
azt Írja, hogy az a bizonyos kigvó még 
most is viaskodik a gonosz templom- 
rablóval.

— A kénes s-ódaviz a legkelleme­
sebb és legiiditőbb borviz.

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

Budai színkörben’. Az erdő szépe. 
Fern llett színmüve 5 felvonásban. Kezdete 
7 órakor.

Városligeti színkörben: Narciss,
Brachvogel drámája ó felvonásban. Kez­
dem 7 órakor.

Kisfaludy színházban : As ördög­
sziget lakója. Kezdete 71/« órakor.

* Szinészvór. A magyar színészetben 
nagyon gyakori, hogy a szinészvér sok 
nemzedéken át apáról fim a öröklődik. Úgy 
látszik a Latabdr-zsalád is nemsokára te­
kintélyes színpadi családfával dicsekedhetik- 
Az öreg Latdbdr Endre, a legtiszteltebb 
vidéki színigazgatók közé tartozott, ö maga 
is sokat játszott, de még többet rendezet* 
és — fordított. Fia Kálmán a Nemzeti' 
színháznak kedvelt tagja és ennek fia 
Árpád, a szinitanoda végzett növendéke 
holnap szerdán teszi első színpadi kísér­
letét a városligeti színkörben. Stix Jankót 
fogja játszani Offenbach <Orfeusz»-ában*
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volt. jeles iHaimrles-je, n ,iy:ir hátralevő 
részét t ..tllővyrfi-á .an, D. bt c-onnen tüiti, 
y ■••nutn nem tér visr/. t ä '/«_ rar Síin* 
házba. hfit-tn a Vips'si »házba vonul be, 
mert ö^ríoi oda s"■ rzböiitl,

* A Vigsasinliai megnyitása, lí hó 
5M*án n\ iíik nuig a Vígszínház őszi idénye­
it istiOi« kitűnő l.ohóz na <A hálókocsik 
«tiendri-» kerül szinte ez akaiommal.

* Asztalos színműíró. Régi dolog 
hegy a gvalu mellett van a legtöbb értel­
mes ifjú iparos. Példát erre számosat le­
hetne felsorolni, de megelégszünk a Mun- 
kdesyéval, aki asztalos inasból világhírű 
müvészszé küzdötte föl magát. Major 
Mihály asztalossegédnek is nagy a becs 
vágya. A <Betyár otthona» czimü 3 felvo. 
násos népszinmiivet irt. melyet auguszlu5 
14-én hoznak először színre az óbudai 
Kisfaludy színházban. Meglássuk,, rejlik-e 
benne csakugyan akkora' tehetség, bogy 
érdemes legyen a gyalupadnt az Íróasztallal 
felcserélni. Mindeneseire érdekes vállal, 
kozás és Major Mihály első sorban a 
mostani és a jövőben remélt pályatársai, 
tói elvárhatja, hogy tömegesen jelenjenek 
meg a bemutatón.

A kulisszák mögül.
Egyik jeles tárczairórik szabadságra ké. 

szül. De hova menjen nyaralni ?
E hamleteskedései között — hogy, hogy 

nem — eljutott a Krisztinavárosi szín­
körbe, ahol az »Össze-víssza fogadót« 
adták.

Elégedetten tekintett a teli nézőtéren kö­
rül és mivel már egy párszor látta ezt 
a bolondos op'rettet, elkanyarodott az 
udvarra.

Egy oszlophoz támaszkodva állt ott 
Ám,on Margit mamája, arcza szomorú volt, 
nagyon szomorú.

— Hallja ezt a tapsot ? — kérdi a tár- 
czaitó elégedetten. Ez a Margit nagysád 
gyönyörű kerlngőjének szól.

— Hallom I . . . Tudom 1 . . . szólt a 
mama es sóhajtolt.

— És nagysád mégis lehangolt ?
— Nem: meVjt>, hanem: éppen azért.

' — ? ?

— Mert minél nagyobb sikerei vannak 
leányomnak, annál ■ nehezebb lesz öt a 
színi pályától elvonni.

A felvonásnak vége volt és a becses 
primadonna boldogan, vígan lépett a be­
szélgetőkhöz.

— Nem: nehezebb, édes mama. — szólt 
az utolsó szavak ellen tiltakozva — hanem 
lehetetlen.

Krecsdnyi is odajött és határozott ham 
gon kijelentette:

— Úgy van: lehetetlen. Mit gondolI Ez a 
gyermek csak egy éve van a színészetnél 
és máris mekkorát nőtt! Nagy jövőjét nem 
szabad megakasztani . . , Ugy-e nem hagy 
el fekete rigóm ?

Amon Margit Iclkaczagott. Fekete haj 
csigái csak úgy tánczoltak és mind 
barminczkét foga kivillogott az ajkai 
közül.

. -- Nem. nem . . . egv feltétel alatt 
ha népszínművet nem játszat velem. Nincs 
a veremben a népi esség . . nem illik 
ram a rokolya . . . szalonparasztnak ér­
zem magamat népszínműi szerepben.

-Legyen hat, ha ez a bogara! De jó, hogy 
szerepről beszél. Tessék hozzálátni a tanú 
1 ás hoz, mert nagy feladatok várnak önre 
,. , Suhanee, Hármas ikrek, Kis her 
aeetf, Donna Juannitn .

— És a többi, és a többi . . . kaczagott 
a szép Margit. Nem ijedek meg: minél 
több, annál jobb!

Aztán a tárczairóboz fordult:
— Határozott márJ Hova megy sza 

badságra?
A kolléga a fejét rázta is igv szólt:
— Össze-vissza fog;, ió. Suhancz, Húr 

más ikrek, Donna .’u n t i. Uj'Vndlandi 
•Kis berezeg .... . és é:. Vitát őre Ive men­
jek megfagyni, Abbá. megsülni ?
Itt maradok. Télen veszem ki a szabad 
p&jomat!

—- Télen ? ... És akkor hova megy ? 
— Hát . . . Temesvárra,

'/tik.

Sport.

j Huszárok versenye. Ritka sport-
látványosságnak lesz szintere holnap, 10-én 
délután a Mátyásföld. A 4ik lovas brigád 
tartja meg Lobkovite hcrczeg hadtest- 
parancsnok védnöksége melleit rzokásos 
óversenyét, amely a programúiból Ítélve 
cndkivül érdekesnek és sportszempontbó! 

is szépnek Ígérkezik. Minden egyes futamra 
sok lovat neveztek, egyik.másikra har­
mincénál is többet, ami legitim verseny- 
pályákon csak nagy ritkán fordul elő. 
Amellett azonban a benevezett anyag sem 
rossz, számos oly ló vehet részt a futa­
mokban, melyek már Budapesten és Bécsben 
is sikerrel futottak, Így Prior, Corival, Kér­
dés, Fair Flay, D. B. Herrschen Chief, 
Actionär stb. A versenybíróság tagjai: Loh- 
kovitz berczeg hadtestparancsnok, Attems 
Móritz gróf, tábornok Bartl Károly, Feigl 
Eduard és Lyro Emil ezredesek, valamint 
Koller Győző és Jovanovics János alezre­
desek. A győztesek szebbnel-szebb tisztelet- 
dijakat kapnak.

Rozs őszre . . . 6.49
Tengeri máj.-jun -ra 4.29-
Zab őszre . . , 5.38

A budapesti értéktőzsde.
piaczokról érkezett alacsonyabb

KÖZGAZDASÁG.
Kinevezések a postánál. A keres­

kedelemügyi m. kir. miniszter kinevezte:
1. posta- és távirdatandcsossá a VII. 

fizetési osztály 3, fokozatába: Göncz Árpád 
posta- és távirdatitká.t;

2. posta- és távirríatiikdrrá a Vili. fize­
tési osztály 3 fokozatába: Szabó Denes 
posta- és tavirdasegédtitkar:;

3. posta- és távírda főmérnökké a Vili. 
fizetési osztály 3 fokozatába: Nikolics Lázár 
posta-”és távirdamérnököt;

4. posta- és távirdase^idtilkárokká a 
IX. fizetési osztály 3. fokozatába: Pilát 
József és Fejér Ottó posta- és távirda- 
fogalmazókat;

ó. posta- és távírda fogalmazóvá tl X. 
fizetési osztály 3. fokozatába: Ercsey Zsig 
mond végzett joghallgatót;

fi. posta- és távírda felügyelőkké a. Vili. 
fizetési osztály 3. fokozatába: Tauber 
Mór és Fekete Endre posta- és távirdafötisz- 
teket;

7. posta- és tdvirduszdmtanücsossá 
a MII. fizetési osztály 3. fokozatába: 
Szilágyi Ágoston posta- és távirdaszám- 
vizsgálót;

8. posta- és tdvirdafötisstekké a IX. 
fizetési osztály 3. fokozatába: Miklósi 
Miklós. Mihálics György, Szekeres Ferencz, 
Mándoki Miklós, Bittsánszky Antal. Demjén 
Antal, Renies József, Barbócz Kálmán, Nyu- 
lászi Géza posta- és távirdatiszteket.

A Caepeleztgeti ármentesitö tár- 
salat. A földmivclésügyi m. kir. miniszter, 
Zsák Hugó miniszteri osztálytanácsost 
Csepel-szigeti ármentesitö társulathoz, az 
1885. évi XXIII. t.-czikk 124. §-a értelmé­
ben, miniszteri biztosul kiküldte.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi alacsonyabb jegyzések ellanyhitották 
az irányzatot, a malmok tartózkodtak 
vásárlástól. Elkelt 25,000 q. búza 10—15 
krral alacsonyabb áron.

A következő bnzafajok kerültek forga 
lomba:
Tiszavidéki 400 mm. 79.5 kg, 9.70 írton,

6.47 
-4.27 
-d.yfi 
A nyugati 
jegyzések

és a bécsi fegyvergyár veszteségei követ­
keztében elkedvetlenedett i-pekulácziónak 
tömeges eladásai az áralakulást kedvezőt­
lenül befolyásolták. A forgalom a két hi­
telrészvényben élénken alakult.

Az előtőzsdén előfordult kötések: ma­
gyar bitelr. 396.50—895.25 osztrák hitel- 
reszv. 362 80 —861.95 leszámítoló bank 
részv.263 — — . — osztrák-magv. államra
sin resy.v 362.50—361.80 rimám lírányi vas­
mű részv. 253.50—. —. közúti vaspálya 
részvény 390.50.,—.—— villamos vasul 

iszvénv 256.75— ——•. frton.
Zárlatkor maradt: magyar hitel* 
szvénv 395.50 osztrák bitéi részvény 

62.— oszt-magy államvasut részv. 361.80 
leszámítoló bank részvény 263. — jel­
zálog hitelbank részvény 251.----
özuti vaspálya részvény 390.50 városi 
illamos vasút részv uiv 256.75 forinton.

A gahonaßzlet Bécsben. A ten­
gerentúli lanyha tudósítások a spekulácziót 
eladásokra ösztönözték, a kenyérmagvak 
erősen hanyatlottak.

Jegyzések:
Búza őszre . . 8.13— S 15
Rozs őszre . . 6.67 - 6.69
Tengeri jul.-aug.-r« 5.21 - 5.22 
Zab őszre ■ 5.72 - 5 74

A bécsi értéktőzsde. A fegyver­
gyár nagy vesztessége, a spekulácziót 
ugyancsak meglepte, a hangulat breissu-bc 
csapott át és a vezető értékek jelentékenyen 
hanyatlottak.

Jegyeztek: osztrák hi tel részvény 362.10 
magyar hitelrészvény 395-50, magyar 
rranyjáradék 120.90 magyar korona- 
íiradék 98.90 angio bank 158.—, osztrák- 

magyar államvasut részvény 36P90 fo, 
rinton.

300 75 9.25
300 78.6 Cl 9.40 11
100 ,, 78.5 11 9.70 11
600 77 11 9.50 11
300 82 11 9.85
100 „ 80 11

iS
9.85

100 79 9.85
200 81 11 9.85
600 79 11 9.60

Bánsági 1600 76.2 11 9.— 11
1700 76.5 11 9.- fi
400 79 fi 9.60 11
800 n 77 9.25

Becskereki 600 11 77.5 11 9.46 11
Felsőmagy. 1609 11 76.5 1» 9.15 11
Szalontai 1000 1/ 81.5 1f 9.85 11

Egyéb gabonanemückbciL a hangulat 
lanyha, az árak csökkentek. Rozsot 7.— 7.20 
tengerit 5.—5.10 és sabot 5.60—5.80 fo­
ri ton adtak el.

A határidőpiaczon koráloltan alakult az 
üzlet az árak letöredeztek.

Kötöttek:
Búza tavaszra. . í 8.35—8.31 

» őszre . « 8.22—8.18

Szerkesztői üzenet.
Többeknek. A nyeréshez az is szük­

séges, hogy a lapszámon kivüi a modelte 
álló brtikorozat is ki legyen huzva. »Sze­
rencs, tlen Hotás» ön iieiucsaic szeren­
csétlen, liánéin hamis flótás is. Az illető 

yerő lapszámmal jogo., tulajdonosa a 
nyereményt még aug. 2-ikán felvette, 
amiül azt akkor közlüllük is. Fi. J. Lév;a. 
Minden bctüsorozalban 1000 szám van. Az 
Esti Hírlap valamennyi példányát egészb-n 
senki sem veheti meg, nn ri an« az előfizető­
kön ki vili ezren és ezren v ruuk. Az egyes 

czai elárusítók például az el ijegyzás 
sorrendje szerint kapják a lapot. Mar ez az 

ójegyzés oly logot biztosit nekik, ameiy 
lehetetlenné tesz1, hogy ege ember vegye 
meg az összes luryé'öányokat.

Piaczs árak.
Hus: 1. rendű ieveshus 68—72. 11.

rendű lovesnns 60-64 Hl. rendű leves- 
hus 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár. rostélyos 72 -S0, fehérprese 
uye 80 kr.. tisztított vesepecsenye 200. 
m.iraanyeiv nyersen 68—72. paczoiva 
100. füstölve 120 - 130 kr kilója. Éorjuh 
czonibja 100, eleje 70—80. pörköltnek 
64—68, kr. kilója. Disznókus ezombja
lapoczkáia 76—. szűzpecsenye-----106.
karaj 90—100. füstölt sonka 100 — 110, 
prágai sddar 120—135 kr., olvasztani való 
szalonna 68 —72 kr. zsír 68 — 72 kr, háj 68 
72 kr. kilónként.

Baromfi'. Rántani való csirke 70 
75 kr. sütni való 110—140 kr., kacsa 
120-200 kr., kövér liba 400-700 kr. 
sovány liba 260- 300 kr. páronseut 
Tisztított baromfi: Csirke oO — 60 kraj 
czár, császár noulárd 79—100 krajezár, 
levestyuk 80—90 galamb 25—30 kr 
Kacsa 100-130, liba 200—250 kr., fiatal 
pulyka 250 kr. darabonként, libazsír 1 
rendű 120—140 kr. kilója, libamáj 15 
30 kr. darabja.

Vadak: Ozgi-rincz 500—600, őzezomb 
300—350, fogoly 60—80. vadkacsa 80 
100 kr. darabonként. Szarvasgerincz 200, 
ezombja 80—100 kr. kilója.

Halak: É ó ponty 100 -120 harcsa ICO- 
120, süllő 60—16Ó kr., ezompó 60—80 
krajezár. Jegeli halak: ponty 40 — 60 
kecsege 80—100, a'nru :iai 30—40. vágott 
harcsa 60—80 kr. Lazacz 400—500 kral 
czár kilója. Rák 3 — 30 kr. darabja. Tenge 
halak: Soles 260 -280 kr Magvo 200 kr. 
Rouget 260—280 kr. Langoust 25n—300 
kr. Sardella friss 140—160 kr. kilója.

Kenyérnemü: Monori vásárcsarnosi kp. 
nyér fehér 15 kr. barna 13 kr. Soroksár 
kenyér: fehér 16 kr., 5 barna 14 kr. Ház 
kenyér: fehér 20 kr.. barna 14 kr. Pék 
kenyér (burgonyás) fehér 16 kr., barna 
kr. kilónkint.

Zöldség: burgonya 3 — 4 kr kilója 
bajor torma 5—16 kr drbja. Vöröshagyma 
5 kilója. Foghagyma 15 csomag 10 kr. Ka 
larábé 10 drb. 10 kr., zeller 1 kr. dro)a, fejes 
saláta 5—8 drb. 10 ki Kelkáposzta 2 
drb. 10 kr. Zöldborsó 20 —30 krajezár literje. 
Zöldbab 5 —10 kr., kilója, idei tök 5—8 
kr., saláta uborka 2- 3 kr. dri.ju. Karfiol
6—16. drbja. Paradicsom 8-----ár. kilója
100 drb. savanyítani való uborka 25—60 
krajezár. Káposzla drbja 4-6 kr.. i lei zöld 
kukorieza 12 drb. 10 kr.. 100 drb erös- 
zöldpaprika 30 kr., edvs 60 - 80 kr.

Különfélék: Tejszín 30-----kr, teljes tej
10 kr. literje. Travaj 110—120. főzni vnó
90—100 kr Túró 20 -.... kr kilója. Tejföl
literje 34-----kr. Teatojás 40 din 100 kr.
főző tojás 47-----drb 100 Krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 80—120 kr.

Gyümölcs: Alma 6—16, körte 10-16, 
szilva 8—10, kajszi baraczk 22—30 őszi 
baraczk 33—45, málna 20-25, füge 40— 
46, szőlő 45 kr. kilója. Görög dinnye 20— 
40, sárga 20—160 kr. darabja.

Felelős szerkesztő: tíúspár Artur.

BSenEs

Ős-Btiidawíára
ma kedd..», augusztus 9-én 

csak rövid ideig
* magas toronykistélen

Donna Ervins és Boston kerékpáfuzáia tiid 
játék mellett, Elefánt stb,
esti fél 7 és fél 10 órakor

2 ciasgy wariete eSőadás
esti 8 és 10 órakor 707 

Belépő (1 íj 7 óiáig 30 kr. azontúl 50 
kr. Gyermek 10 k . 

Érvénytelen; k a to. sdékbeu levő jegyek 
Érvénytelenek

The Mora's Barisson Hadiké Carlsen
Szt. LiaSsács-fiziPdö.

Étterem, üsátféház«
és American helységeiben
egésze zsajj katomazene. ÉtKezes

étlap es teríték szerint..
Pontos kiszolgálás. Mérsékel árak.

185 Fodor L. J-

SIAM'
Nagjs-uicza S3.

A főváros legszebb kerti vendéglője. 
Tér: 1500 személy részére. Ifj. Oláh 
Józsi londoni utazásából visszatérve, 
itt hangversenyez. 189

SZCZEPAKOWSK7, vendéglős

Olcsó valóin arany és
“ kivásárlási Ms.

r:-t« gyiiviik 4 forinttól
</. náiy o/.ol t x 6Í>ór;lk 5 
s aranyórák 15 forinttól 
ui e .üst Lágyak ó kraj­

ra m ív 'át 8/.:.;lit

14 ka
'djdd». O.VH
lórimtól. U kar. 
vaiamint Ki pró./ 

rz:i ryiv.i
LUKÁCS 3S

vk.izcr cs órás ezog
Budapísten.lV.. vácn-iiícza

a zéir.n::i8-u'.;'závnl sz-.-n:

Bf AKTON 
szám.

SawsBÍíSs lton vöket Ui szilek mérték Int 1 i fvli’rt finom kamgq.ni 
■ . r'.i.f.'-nuijlci-u. T. fklsz. 2*

Fcnaiaíü 0: ISíTJ
S se t i d c u g ■

ti

’JcíisrüMre«
emesis

frt.
Rfirláskn ■

cg»veres

Vide'.i ■ zétklMv- ul: 
les bel. iildéso mellett

Vadáiz-« '«llénynycl I 
ra y v.i.a^zték lián.
puskamüves Bpest, 
Muzeum-köi ut 3.

clöze- 
/■ik ingyenK

és bét nim ve. 161

»etsasuge“
itjín!Oi.U:

KSitxc'er TÍ¥Z

I

iiinioVtiá liyum 11 o i lUkt i 
int ózd.'.

Budapest Taré;-íénri
Tapasztalt biztos és gyors emniiéftyek 
folytán honoráriuma teljes gyógyuN’» után 

esethető. 188
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